



铤而走险搞砸福气

马来西亚是一个和谐的国家。为了这个“和谐”，为了全民的福祉，开国时期的先贤们不分民族，不分信仰，共同携手努力打造一个和谐的多元社会。时代的巨轮碾过，这个“和谐”的社会终极目标也会遭到时代的挑战，就譬如大选前会听到偏激人士公开抒发一些偏激的言论。时至近日，摊开报章，有关种族和信仰的极端言论随处可见，它并没有因大选结束而落幕，社会的不安与张力，亦展现了草木皆兵的氛国。霎那间，种族之间，信仰之间，忽然也有了“善恶”之别。难怪有识之士不断呼吁国民不要“玩火”，免得害人又伤己。

再举近年娱乐界的例子。近来，常听闻艺人的婚姻关系亮起红灯，更有者出现婚外情，“偷吃”的事件。本来应该让人一尝幸福滋味的婚姻，竟成了人类关系里伤害彼此最深之处。婚姻一旦触礁，所有背叛、愤怒、忧伤、害怕的感觉，搅和一起；无辜的孩子们失去了那安全、完整的家，弱小的心灵压根儿无法平衡、处理那种被遗弃和害怕的感受。

一言以蔽之，人类不愿安分守己地享受婚姻，宁可冒险去偷吃不该吃的禁果，违背婚姻神圣之约，最终带来婚姻关系和家庭伦理上不可修复的破坏。诚然，娱乐界艺人出轨的新闻，只是人类不懂得珍惜福气写照的冰山一角。生活里，发生在我们身边，那些不好好去享受、珍惜福气，选择铤而走险搞砸福气的例子，不是更多吗？

千万不能越界

这样看来，圣经里的那条不可吃“分别善恶树”的禁令，便是一道保护我们的城墙，是叫我们得以享受祝福的界线。亚当和夏娃有几乎整个伊甸园的资源供他们享用，但他们却为了一颗不被允许食用的禁果而失去伊甸园的幸福。我们能享受一辈子的幸福婚姻，就不要贪恋一时刺激的外遇；我们有和谐、多元的社会关系，就不要为了己私利而典当了和谐社会的基础——彼此尊重。有些界线是需要把守的，千万不能越界啊！

当亚当和夏娃犯错以后，他们搞砸了与上帝和谐的关系。但至终，上帝并没有放弃他们。在伊甸园里有一棵生命树，食其果子能让人永远不死。上帝不愿亚当和夏娃以不死之身永远留在无止无尽的孽障中，于是便把他们带离伊甸园。同时，为了不想他们永远住在羞耻里，上帝给他们做了皮衣以遮蔽身体；为了让他们继续享受福气，上帝赐给他们足够的食物；为了让他们享受婚姻家庭，上帝赐了他们孩子。原来，上帝的心意，是要赐人福气啊！这便是基督教所相信的上帝——一位愿意赐福气予人类的神。

中华民族分布世界各地，其初衷不就是为了谋求幸福而离乡背井的吗？我们是否知道，其实大可不必到处寻寻觅觅，只需往上帝那里去，便能得到人生的福气和幸福。圣经明明记载了上帝创造人类的心意，也告诉了我们蒙福生命的蓝图，更是开宗明义地述说了祂就是祝福的源头。上帝定意要赐下的福气，与中华民族看重福气、珍惜福气，并追求福气的文化，是一种不谋而合、不约而同的期盼。

祈愿我们都能在圣经中找到上帝的祝福，同享上帝的福气和恩惠。你愿意得到上帝的祝福吗？



一切從那顆禁果開始說起

文：林嶺嘯

“福”字，对于中华文化而言，乃是一个象征吉祥的概念。由此亦衍生出许多相关的字词，这包括了表示上天赐予的“福泽”、“福气”、“福分”；与祭祀相关的“福礼”、“福酒”、“福食”、“福脯”；用语祝贺人语的“福寿齐天”、“福如东海”、“福安”。不止如此，有些人还会把“福”字倒过来书写，象征“福到”的意思。因此，中华文化是一个讲究福气的文化。圣经一开始也是记载了一件与福气有关的事迹。

圣经里的第一卷经卷称为《创世记》（简称《创》）。《创》的第一章，便是有关上帝创造世界的记录。圣经提到上帝创造了天地万物，其中包括动物、植物，以及人类。当创造工作结束以后，上帝把第七天定为安息日。就在这第一个安息日里，所有受造物得以享受上帝所有的创造。那时候，人类与大自然和平相处，共同享受上帝所赐的福气，一切生命所需要的资源，都源源不绝。上帝更是设立了婚姻，让人类得以享受情爱所带来的快乐和满足。原来，安息日的意义便在于享受上帝的福气。

身在福中不知福

上帝把人类放在伊甸园，里头所有的果子，人类都可以自由摘取来吃，唯独被称为“分别善恶树”的果子，是不可染指的。这是上帝给人类唯一的禁令，就好比为人父母者，警告孩子远离玩火危险的吩咐一样。

然而，人类的始祖亚当和夏娃却起了违背之心，擅自忤逆了上帝的吩咐。他们吃了这颗禁果，得罪了上帝。亚当和夏娃因羞愧而躲避上帝，对比之下，他们赫然发现那愿意祝福人的上帝是良善的，而自己反而是邪恶的。一个违背的动作，从此生了一颗惧怕的心，入侵了自由自在、无忧无虑的生活，而那羞耻后悔则成了其生命的内容。落到这个地步，人类可谓“身在福中不知福”、自掘“死路”。现实生活环境中，这种不懂得珍惜福气的境遇，也是我们常常发生的生活例子。